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Associazione di promozione socio-turistica della Media Pianura Lombarda 

 

 

 

VERBALE DEL CONSIGLIO DIRETTIVO 

 
 

Martedì 4 aprile 2023, alle ore 18.15, in Romano di Lombardia presso la Sala del Palazzo della 
Ragione, è riunito in prima seduta il nuovo Consiglio Direttivo dell’Associazione Pianura da 
scoprire eletto dall'assemblea tenutasi il 16 marzo 2023. 
Sono presenti: 
- i consiglieri: Alborghetti Morgana, Bianchi Daniele, Bolandrini Claudio, Bordo Franco, Bosa 

Riccardo, Ceribelli Giovanni, Cologni Alda, Imeri Juri, Marrone Nicola, Monaci Basilio, Nicoli 
Sebastian, Scaini Mario, Togni Giuseppe; 
presenti online: Testa Francesco; 
assenti giustificati: Pedroni Domenico;   

- per il  Collegio dei Revisori: Seghezzi Marco; 
- per il Comitato di Gestione: Cigognani Giuseppe, Danesi Sabina, Modanesi Giuseppina; 
  presenti online: Milanesi Nicoletta, Strepparola Giuseppe; 
- il presidente uscente Moriggi Raffaele, che ha convocato la riunione d’insediamento. 
È inoltre presente la collaboratrice: Brignoli Chiara. 
 

 
Il presidente uscente Raffaele Moriggi nomina come segretaria la collaboratrice Chiara Brignoli e 
chiede che la seduta venga registrata. I consiglieri approvano all’unanimità. 
Esperiti i convenevoli di rito e constatata la regolarità della convocazione, il presidente uscente 
Raffaele Moriggi introduce la riunione del nuovo Consiglio Direttivo avente all’ordine del giorno 
l'elezione del Presidente, del Vice presidente, la nomina del Segretario, dell’Economo cassiere e del 
Comitato di Gestione, nonchè la programmazione della prossima riunione del Consiglio Direttivo e 
varie eventuali.  
Raffaele Moriggi spiega che all’atto della convocazione sono stati allegati il parere del Ministero 
del Lavoro e delle Politiche Sociali al quesito posto sugli Enti del Terzo Settore e le Associazioni di 
Promozione Socio Turistica, ricevuta in data 21 febbraio 2020 e il verbale dell’Assemblea ordinaria 
tenutasi il 18 giugno 2020, dove, tenuto conto dell’articolo 10 dello Statuto, l’Assemblea approvava 
l’estensione del numero dei componenti del Consiglio Direttivo da 13 a 15 prevedendo 
l’opportunità di riservare il diritto di candidatura al presidente uscente e la necessità di prevedere un 
rappresentante delle Province, vista la disponibilità della Provincia di Bergamo ad aderire 
all’Associazione. Il Presidente uscente Raffaele Moriggi sottolinea che la posizione da lui ricoperta 
nel triennio 2020-2022 all’interno del raggruppamento della pianura occidentale è stata trasferita al 
raggruppamento delle Pro Loco, Associazioni e Gruppi di Volontariato, Società di persone, 
operatori turistici e commerciali, imprese semplici e persone fisiche e che oggi è ricoperta da 
Domenico Pedroni, Presidente della Fondazione Castello di Padernello. 
Il presidente Raffaele Moriggi riporta che, successivamente alla convocazione, è stata inviata a tutti 
i membri del Consiglio Direttivo una nota da parte del consigliere della giunta regionale di Unpli 
Lombardia, Giuseppe Strepparola, in cui venivano messe in risalto le disposizioni del nuovo codice 
del Terzo Settore. Raffaele Moriggi spiega che queste disposizioni, al momento, non riguardano 
l’Associazione Pianura da scoprire, in quanto non iscritta al Registro Unico Nazionale del Terzo 
Settore. 
Il presidente uscente, in riferimento all’invito ricevuto in sede di Assemblea a valutare di poter 
continuare a mettere a disposizione la propria esperienza rimanendo vicino all’Associazione, 
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afferma di voler rimandare la propria decisione condividendola con il nuovo Presidente. Rigrazia 
tutti per la collaborazione e il supporto ricevuto nei sei anni di presidenza e augura all’Associazione 
di poter proseguire a lungo.  
Raffaele Moriggi invita il Vice presidente uscente Nicola Marrone a presiedere la riunione e 
abbandona l’aula. 
 
1- Elezione del Presidente: il presidente Nicola Marrone invita i consiglieri presenti ad esporre le 
proprie indicazioni per la scelta del candidato al ruolo di Presidente, dopo aver ricordato le 
indicazioni della riunione del Consiglio Direttivo del 20 ottobre 2022 in cui, considerate le attività 
in corso e l’anno particolare di Bergamo Brescia Capitale della Cultura, si auspicava di poter dare 
una continuità al Consiglio Direttivo, vista anche l’importanza che l’Associazione Pianura da 
scoprire ha assunto come riferimento di promozione turistica. 
Raccolta la disponibilità del consigliere Giuseppe Togni, che auspica di poter ricevere la 
collaborazione e il supporto per la continuità delle attività in corso anche del Presidente uscente 
Raffaele Moriggi e dei colleghi del Consiglio Direttivo, viene proposto di sospendere, al momento, 
le nomine delle figure del Segretario, dell’Economo Cassiere e del Comitato di Gestione affinchè 
possano essere fatte le opportune valutazioni anche con il Presidente uscente sulla sua disponibilità 
a poter ricoprire uno di questi ruoli. 
Presieduta dal dott. Seghezzi del Collegio Revisori segue la votazione a scrutinio segreto, il cui 
risultato di 11 voti per Togni, 1 scheda bianca e 1 scheda nulla conferma presidente 
dell'Associazione per il triennio 2023-2025 il consigliere Giuseppe Togni, che accetta e ringrazia.  
 

2- Elezione del Vice Presidente: il presidente Nicola Marrone invita i consiglieri presenti ad 
esporre le proprie indicazioni per la scelta del candidato al ruolo di Vice presidente.  
Il consigliere Claudio Bolandrini propone la consigliera Alda Cologni che conferma la sua 
disponibilità.  
Presieduta dal dott. Seghezzi del Collegio Revisori segue la votazione a scrutinio segreto, il cui 
risultato di 11 voti per Cologni, 1 scheda bianca e 1 scheda nulla conferma Vice presidente 
dell'Associazione per il triennio 2023-2025 la consigliera Alda Cologni, che accetta e ringrazia.  
 
Il presidente Nicola Marrone ribadisce che i punti all’ordine del giorno relativi alle nomine del 
Segretario, dell’Economo Cassiere e del Comitato di Gestione vengono rimandati al prossimo 
direttivo, che verrà convocato come previsto da Statuto. 
 

Alle ore 19.30 non essendovi altro da deliberare, il presidente ringrazia e dichiara chiusa la seduta. 
 
 
          La segretaria                                                                                  Il presidente 
        Chiara Brignoli           Nicola Marrone 


